Nosnik kruhového tvaru (2D)
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Obrazek 1: Schéma konstrukce.

Ukol: Vypoditejte reakce a vykreslete pritbéhy normalové sily N, posouvajici sily V a ohybového
momentu M po celé konstrukei.
ReSeni:

e U zadané konstrukce si nejdiive spocitame reakce A,, A, a reakci I,. Pfed timto vypoctem ale
nesmime zapomenout konstrukci zkontrolovat z hlediska statické neurcitosti.

Urceni stupné statické neurcitosti: s, =3 —-2—-1=0

e Vypocet samotnych reakci: Nejdiive si spocitame reakci Ag, nebot k jejimu vypoctu nam staci
pouze vodorovna podminka rovnovéhy. Zbylé dvé reakce A, a I, spocitdme pomoci momentovych
podminek okolo bodu a a i. Nasledné se provede kontrola spravnosti naSeho vypocétu a to sice
svislou podminkou rovnovahy.

— A, +10-4=0 (1)
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Oi 100451585+ A -8=0 (3)

= A, = —40kN, A, =50kN I, =70kN

e Kontrola:

t : 50+70—15-8=0 (4)



Veskeré pripominky posilejte na adresu anicka@cml.fsv.cvut.cz!

o Konstrukci si rozdélime na dvé ¢asti (leva, prava ). Dale podle pfedpisii pro dané sily budeme tyto
sily pocitat po uhlu §):

fo=15kN/m fo=15kN/m
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Obréazek 2: (a) Leva ¢ast (b) Prava ¢ést.

o Konstrukci za¢neme pocitat od levé Gasti z levé strany, plati zde tedy nésledujici znaménkova

konvence:
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Obrazek 3: Znaménkova konvence.

e Ptedpis pro vypocet normalovych, posouvajicich sil a ohybovych momentt pro levou ¢ést:

Obrazek 4: Schéma rozlozeni sil v thlu ¢ na levé ¢asti konstrukce.
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Fy = (r-sing) - fi
Fo=(r—r-cosg)- fa

N —[(r-sing) - fi] -sing+ [(r —r-cosy) - fa] -cosp — Ay -sinp — A, - cosp (5)
Ve —[(r-sing) - fi] -cos —[(r—r-cosp) - fo] -sinp — Ay -cosp + A, -sing (6)
M: —[(r-sing)- f1]~”m“" [(r—7r-cosp)- fo] - =522 — Ay - (r-sing)+ A, - (r—7r-cosyp) (7)

e U pravé c¢asti konstrukce budeme postupovat z pravé strany, plati zde tedy nésledujici znaménkova

konvence:
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Obréazek 5: Znaménkova konvence.

e Predpis pro vypocet normalovych, posouvajicich sil a ohybovych momentt na pravé ¢asti:

Obrazek 6: Schéma rozlozeni sil v tthlu ¢ na pravé ¢asti konstrukce.

Fy=(r—r-cosg)- fa

N : [(r—7-cose)- fa] -cosp — I, -cosp (8)
V: [(r—7-cosp)- fa] -singp — I, -sinyp 9)
M: —[(r—r-cosp)- fo] =52+ -(r—r-sing) (10)
e Hodnoty jednotlivych sil na levé ¢asti kontrukce:
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N [kN[: | -50,00 32,52 -1464 2,15 0,00
V [kN]: | 40,00 4020 31,21 13,13 -10,00
M |[kNm|: | 0,00 64,04 121,42 157,27 160,00

e Hodnoty jednotlivych sil na pravé ¢ati konstrukce:
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N [kN]: | -70,00 -60,45 -37,07 -12,61 0,00
[kN]: 0,00 -25,04 -37,07 -30,45 -10,00

M  |kNm]: 0,00 20,62 71,72 127,12 160,00
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e Pribeéhy jednotlivych sil:
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Obrézek 9: Pribéh ohybovych momenti.



